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Kära vasasyskon!
Efter en lång vinter med snö och ruggig 
kyla emellanåt har det suttit fint med 
värmen från kakelugnen inomhus. Snön har 
inbjudit att ta fram skidorna och prövat på 
lite. Jag kan inte påstå att det gick speciellt 
bra, så det blev inget vasalopp för mig. I 
dagarna har det istället blivit vårkänslor då 
snön smälter bort och fåglarna kvittrar.
I förra helgen hade vi Digitalt möte i ER, 
då vi gick igenom vad som hänt sedan 
sist och lite annat som skall beslutas 
under året. Närmast på programmet står 
Tjänstemannautbildningen i september.
För några veckor sedan hade jag möjligheten 
att vara med i staben för installation av 
Logens Tjänstemän både i Logen Christian 
nr 617 och Logen Calmare Nyckel nr 628. 
Jag önskar er alla lycka till på era tjänster 
omvalda och nyvalda.
Det är mycket trevligt att träffa vasasyskon 
i andra Loger och göra lite utbyte. Så jag 
uppmanar er alla att göra ett besök i andra 
Loger. Då vi har blivit mindre i antal har 
avståndet växt emellan oss, men kom ihåg 
att vi har lika långt på båda hållen.
Jag vill önska alla Vasasyskon en fin vår, 
skön värmande sommar, så ses vi kanske i 
Ljungby på utbildningen eller någon annan 
gång.
I Sanning och Enighet
Gull-May Åstradsson DKL

Ordensyskon!
Sitter och skriver artikeln för Vasa 
Nytt nummer 1. Tittar ut och ser snön 
försvinna mer och mer, grått och tråkigt 
samt dimmigt. Man kan höra Duvor och 
småfåglarna kvittra samt se blommorna 
kvickna till där några solstrålar tittat fram 
under veckan.                                        Nu 
har ju Logerna startat sina möten med allt 
som det innebär. Årsmöten och installation 
av tjänstemännen är avklarade. ER har 
haft sitt första Zoom-möte för 2026 som 
behandlade en del inför händelserna under 
året. Jag önskar alla lycka till, samtidigt 
som jag önskar alla Loger lycka till med 
sina framtidsplaner.
Logernas planer inför årets nya 
inspirerande möten samt aktiviteter fortgår. 
Förhoppningsvis kan vi tillsammans skaffa 
nya Vasasyskon. Var inte rädda för att sprida 
information om Vasa Orden av Amerika. 
Gör så mycket reklam ni kan, kanske det 
kan tända ett ljus hos någon.     Vi i Logen 
Tomelilla har skapat kontakt med lokala 
tidningar och lyckats få insatt artiklar oftast 
efter varje Logemöte, detta har medfört att 
folk på bygden intresserade och pratar om 
Vasa Orden av Amerika. Detta har medfört 
att vi tar in 6 nya medlemmar på vårt nästa 
möte.
Jag vill också att alla Vasasyskon skall ha det 
bra och möt alltid varandra med ett leende
                                          forts. sid 12 -->

Ordenssyskon
God fortsättning på det nya året. Vi får 
hoppas att 2026 blir ett bättre år än det 
förra, både för världen och vår orden.
Nu har äntligen den här eländiga kylan 
släppt sitt grepp och på många ställen är 
det både snö och isfritt. Häromdagen blev 
det metrologisk vår och det är ett steg i rätt 
riktning. Dagarna blir längre och längre och 
det är bara en månad kvar tills det äntligen 
blir sommartid igen.
Mina vänner, det som ligger framför oss 
inom vasaorden är en del trevliga möten 
i våra egna loger, men vi måste bli bättre 
på att besöka varandras loger. Gör vi det så 
lär vi känna många fler och allt blir mycket 
trevligare.
I juli månad är det storlogemöte på andra 
sidan vattnet och vi kommer att få en 
ny stormästare och ett nytt lösenord. 
Jag träffade han som kommer att bli ny 

stormästare på vårt distriktsmöte och det 
kommer säkert att bli lika bra som med den 
nuvarande.
Det kommer även att bli en del nya 
tjänstemän, så vi får se vad det innebär 
för vår del och jag önskar vår delegat 
Marie Wickström lycka till och jag är helt 
övertygad om att hon kommer att sköta det 
hela på ett bra sätt.
Nästa stora händelse är första helgen i 
september då vi kommer att hålla vår 
tjänstemannakonferens. Det är då vi 
anordnar utbildningar till nya och även 
sittande tjänstemän som tycker att de vill 
uppgradera sina kunskaper.
Det är viktigt att logerna skickar medlemmar 
på utbildning så att tjänstemännen känner 
sig säkra på sina arbetsuppgifter vilket kan 
spara både arbete och pengar för logerna. 
Är tjänstemännen insatta i sina uppgifter 
blir det mycket roligare och intressantare 
att vara tjänsteman.
Till sist vill jag önska er en riktigt trevlig vår 
och försommar med förhoppning om fint 
väder och en fredligare värld.

Mats Holmberg 
Distriktsmästare Distriktsloge 20
Södra Sverige

DISTRIKTS-
KULTUR-
LEDAREN

FÖRTRO-
ENDEMAN I 
DISTRIKTET

DISTRIKTS-
MÄSTAREN
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vetter och tända kandelabrar. Maten var 
ugnsbakad röding med Sandefjordssås och 
potatis. Till efterrätt fick vi Syllabab, som 
är inkokta päron med citrongrädde. Tradi-
tionella skålar utbringades. Vi bröt borden 
och till kaffet underhöll sy Gugge och sy 
Gunilla oss med ett trevligt musikquiz. 

Logen Kärnan nr 608 Helsingborg hade 
Årsmöte och Kulturafton lördagen den 
10 januari 2026.
Många logesyskon hade samlats i god tid 
för att prata och ta en drink.
Sy Gugge Lindman kunde hälsa gästerna 
DD br Bertil Påhlsson och sy Lena Påhls-
son från Logen Nybyggarna Ängelholm 
och O sy Anna-Brita Martinsson från Lo-
gen Höganäs och egna logesyskon varmt 
välkomna. Mötet inleddes med vår Ordens 
ritual.
Ballotering genomfördes för Kent Persson, 
som inröstades i logen.
FDO br Ulf-Peder Eklund föreslog val till 
tjänstemän för 2026. Samtliga förslag god-
kändes.
DD br Bertil Påhlsson ledde årsmötesför-
handlingarna. Allt gick smidigt, då alla 
rapporter var utsända. Logemötet beviljade 
styrelsen full ansvarsfrihet.
KL sy Barbro Nilsson hade tema ”Kan man 
gräva guld i USA”. Vi fick lyssna till Peter 
Jöback som sjöng ur ”Kristina från Duve-
måla” och även VM-låten vid fotbollslands-
lagets VM i USA 1994.
LH sy Eivor Höörgren läste en nyårsdikt, 
skriven av O Thore Lindholm 1946.
Efter mötet samlades alla för en stunds 
mingel innan vi bjöds in till vackert dukade 
bord . Vi bjöds på en mycket god kreolsk 
gryta. Till kaffet serverades en vit choklad-
kaka. Allt hemlagat.
Trollkarlen och illusionisten Daniel för-
trollade oss med sina tricks och alla var fas-
cinerade.
Efter avtackning av gruppen och lottdrag-
ning skildes vi åt efter en gemytlig kväll. 

Ute var det januarimörkt, men parken ut-
anför var sagolikt upplyst med ”droppande 
träd” och fontän i skimrande färger. 

Logen Kärnan hade Högtidsmöte med 
Reception och Installation lördagen den 
14 februari.
Vi möttes av festklädda logesyskon. O sy 
Gugge Lindman hälsade införda gäster 
DD br Bertil Påhlsson med stab från lo-
gen Nybyggarna Ängelholm, O sy Anna-
Brita Martinsson från logen Höganäs, HM 
i Distrikt 20 och logens egna HM varmt 
välkomna. 
Efter öppningsritualen genomfördes en 
stilfull reception för Kenth Persson och 
Roger Johansson och logen hälsade dem 
välkomna genom att bilda syskonring.
Efter en kort paus förrättade DD br Bertil 
med stab en värdig installation av logens 
tjänstemän.
KL sy Barbro berättade inledningen av his-
torien om Swedenhjelm och fortsättning 
följer nästa gång.
LH sy Eivor berättade om firandet av Val-
lentin och ”Alla Hjärtans Dag” och histo-
rien tillbaka i tiden.
Sy Sonja Sönne fördes till altaret och fick 
motta logens 50-årsmärke, Storlogens ju-
wel och blommor av DD . Sy Sonja har va-
rit aktiv på olika poster i logen och Distrikt 
20 under sina 50 år.
Br Krister Fritzon, sy Gudrun Fritzon och 
sy Ingegerd Persson fördes till altaret och 
fick motta logens 25-årsmärke.
Br Ulf-Peder och sy Eva Eklund avtacka-
des efter många år som tjänstemän på olika 
poster.
Efter uttåg till musik bjöds på bubbel med 
tilltugg och stämningen steg. Därefter bjöds 
in till vackert dukade bord med brutna ser-

DD br Bertil Pålsson med stab br Rolf Hansson, sy Britt-Marie 
Elvirsson, br Claes Johansson och nyinstallerad tjänsteman br 
Bo Malmberg.

O sy Gugge med nya medlemmar Roger Johansson och Kenth 
Persson.

Kvällen blev sen och avslutades med att 
gruppen avtackades och dragning av lotte-
riet. Efter en kväll med fina ceremonier och 
god middag begav vi oss hem med en varm 
känsla av gemenskap. 
 / LH Eivor Höörgren

Sy Sonja Sönne får motta Logens 50-årsmärke, Storlogens Ju-
wel och blommor.

Vid bordet bl.a. br Jan Höörgren, sy Sonja Sönne, br Claes 
Johansson och Sy Lena Johansson.

Br Krister och Sy Gudrun Fritzon och sy Ingegerd Persson får 
motta Logens 25-årsmärke.

Vid bordet bl.a. sy Gunilla Edin, sy Anna-Brita Martinsson, 
sy Stina Lindén och sy Eva Löfgren.

LOGEN  KÄRNAN nr 608		
Helsingborg
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Fyra lördagar under hösten 2025, dvs. 
lördag 16 augusti, lördag 27 september, 
lördag 25 oktober samt kommande 
logemöte lördag 29 november, har 
Logen Christian nr 617 firat och 
kommer att fira sina logemöten i sin 
nya lokal, Kvarteret ”Stormen” på 
Ängsvägen 16 i Kristianstad.

Vår nya lokal har vid samtliga tillfällen 
varit smyckad och vackert uppdukad 
av duktiga logesyskon från de olika 
”matgrupperna”.

Lördag den 16 augusti

Våra duktiga Logesyskon, Br Tommy 
Göthe och Sy Inger Göthe, som på 
Högtidsmötet i mars tilldelades Logens 
förtjänsttecken samt lite blommor.

Staben från Logen Tomelilla, Br Gert 
Lantz, Sy Lena Andersson, Sy Carola 
Örnhed, Sy Kerstin Andersson, Br 
Kenneth Andersson, Sy Britt Lantz, Br 
Åke Mellnert, vilka på ett utmärkt sätt 
skötte installationen av nya och omvalda 
tjänstemän på vårt Högtidsmöte.

Br Sven-Olof Berggren, Sy Yvonne 
Karlsson, Sy Marianne Blomqvist.

Minnen från vårt Högtidsmöte lördag 
den 22 mars. Tanken var då att vi 
som Efterkapitel skulle ha som tema 
”Svamp”.

Tyvärr var det vid denna tidpunkt 
mycket torrt i markerna, så vår anlitade 
svampexpert fick säga återbud pga. 
svampbrist på hennes svampställen.

Men detta löste våra egna logesyskon Sy 
Kerstin Ewing, Br Lennart Nilsson o Br 
Nils Olof Olsson galant.

Sy Kerstin berättade om växter längs 
kusten och Br Lennart hade mycket 
spännande att berätta från sin poliskarriär. 
Br Nils Olof hade också roliga anekdoter 
att dela med sig av, äventyr som lärare 
på högstadiet. Det blev en underbar kväll 
med många glada skratt. 
Kvällen gick snabbt och mätta och belåtna 
och fyllda med först härligt logemöte 
i Logesalen, därefter den goda maten 
och sedan kunnat njuta av den hjärtliga 
stämningen bland alla gästerna, så kunde 
vi på hemfärden redan längta efter nästa 
logemöte i september.

Gunnel Olsson CMA

Lördag den 27 september 

Då var det åter dags att träffas på Logen 
Christian nr 617
Denna kväll stod det på Programmet, 
att vi som Efterkapitel skulle gästas av 
två stycken advokater, vilka skulle prata 
om hur viktigt det är att ha skrivit en 
”Framtidsfullmakt” .
Tyvärr fick vi återbud av dessa två, två 
timmar före vårt möte.
Men även denna gång löstes problemet 
av en av våra duktiga medlemmar, 
Br Tommy Göthe.
”Visst ställer jag upp, ” var hans snabba 
svar. ”Inga problem”.
Han gick upp på sin vind o hittade material 
till en Power Point, som handlade om  
konstnären Carl Larsson. Vilken succé 
det blev. Dessutom ficka vi goda ordspråk 
som en extra bonus. Tusen tack Tommy. 
Kvällens hjälte.

Som vanligt var matborden vackert 
dukade. Denna kväll hade Sy Ingrid o Sy 
Katarina hittat ”gamla” handbroderade 
dukar hemma i sina ”gömmor”.
Vår loge Christian lägger ner mycket tid 
på vår dukning. Som vi alltid säger: ”Man 
äter även med ögat”.

Efter det väl genomförda logemötet enl 
alla konstens regler, var det dags att bli 
bjudna på god mat.
Långa köer till matbordet.

Vi säger Tusen Tack för denna härliga 
kväll till kvällens Matgrupp.

LOGEN  CHRISTIAN nr 617		
Kristianstad
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Lördag den 25 oktober

Ännu en innehållsrik och trivsam Vasa 
afton väntade oss.
Denna lördag var det inbjudet till ett 
Högtidsmöte med klädkoden:
Smoking eller mörk kostym, vit skjorta o 
mörk fluga.
Givetvis lite extra högtidligt, då det är ett 
Högtidsmöte.

Men ”matgruppen började redan på 
fredagen för att iordningställa logesalen, 
samt duka och fixa med borden och 
placeringen. Allt gick som en dans. Roligt 
att samarbeta.

Kaffestunden efteråt då vi är klara, blir 
alltid en bra avslutning och genomgång 
inför lördagens fest.

Allt på plats och vi i ”matgruppen” 
kände oss nöjda och redo att ta emot 
våra logesyskon kommande dag.

Lotteribordet som alltid fyllt till brädden. 
Lottförsäljningen går alltid lysande tack 
vare skickliga lottförsäljare och trevliga 
vinster.

Snart får gästerna intaga sina platser vid 
borden.

Alla hungriga, så långa köer.

Kvällens underhållare: ”Skånska Visor” 
med Agnetha och Hans Gottlander.
Helt underbara. Vi njöt.

Tusen Tack till tjejerna i köket Liv och 
Engla samt till kvällens ”Matgrupp” för 
denna lyckade kväll.
Gunnel Olsson
CMA

Kvällens meny: 
Br Johans goda lax med härlig topping, ”Husets sås”, kokt 
potatis, sallad samt rosenbröd med smör.
Kaffe och hembakade kakor. 
Efter underhållningen bjöds det på hemlagad Pavlova med 
smör/vaniljkräm, vispad grädde och jordgubbar.
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Tusen Tack till tjejerna i 
köket, Liv och Engla, samt 
till kvällens ”Matgrupp” 
för denna lyckade kväll.
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och sy Nettie Börjesson med den äran och 
många lyckliga vinnare tackade Fru Fortuna 
för turen att vinna. Det visar sig att turen 
inte sitter i hur många lotter man har.

En väldigt lyckad kväll i sann vasaanda med 
varm gemenskap och många glada skratt.

Monica Jernetz
Logehistoriker

Lena Jahnson och Kerstin Franklin.

Bo Bäckeström och Ewa Lindèn.

Eva och Alvar Andersson.

--> från sid 3.  och hjärtat på rätta stället. 
Och framförallt var rädda om varandra. 
Nu vill jag önska er alla en glad vår och 
sommar.
                          
I Sanning och Enighet.
Bengt-Arne Åstradsson / FÖM

Årsmöte i Logen Calmare Nyckel nr 628.
Första logemötet tillika årsmöte på det 
nya året. Det var roligt att åter ses efter 
uppehållet för jul och nyår. Alla deltagande 
medlemmar kom tidigt för att hinna 
mingla i baren. Det var fint att uppdatera 
sig med vasavänner. Ordförande Ole 
Torffvit öppnade mötet och utryckte sin 
glädje över att vi nu var igång igen. Tyvärr 
lade parentationen för två medlemmar 
en dämpad stämning på mötet. Sy Ulla 
Thurbin hade varit med i Vasalogen sedan 
år 1968. Imponerande att ha varit med i tre 
loger, Karlskrona, Ronneby och den senaste 
Calmare Nyckel i 58 år. Br Sune Dicksson 
hade varit med i logen sedan 2012 och han 
hade liksom sy Ulla Thurbin haft olika 
uppdrag senast som musikmästare. 

Vår Fd DD (distriktsdeputerad) Sy Lena 
Brissman höll i årsmötet. Alla rapporterna 
hade skickats ut i förväg för att kunna 
godkännas på årsmötet. Alla rapporter 
var välskrivna och godkändes av årsmötet. 
Ordförande br Ole Torffvit tackade 
sy Lena Brissman för väl genomförda 
årsmötesförhandlingar. På programmet stod 
också ballotering av sex nya medlemmar. 
Mycket glädjande att få erbjuda dem 
medlemskap i vår loge.

Efter den välsmakande måltiden intog 
vi logesalen igen men nu i Café-sittning. 
Harald Fahle underhöll på dragspel som så 
många gånger förut med visor och sånger 
vi kände igen och kunde sjunga med i. 
Kvällen avslutades med dragning av vårt 
lotteri som sköttes av sy Lena Jahnson 

Yvonne Sölvinger med make Ole Torffvit. 

Per-Olof Svensson och Agneta Svensson,    
Göran Börjesson.

LOGEN  CALMARE NYCKEL 
nr 628		         Kalmar
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KYRKSÖNDAG OCH JULFEST HOS                                                                           
VASAORDEN AV AMERIKA LOGEN 
TOMELILLA

Söndagen den 30 november, första 
advent, firade Logen traditionsenligt 
kyrksöndag genom att besöka någon kyrka 
i närheten. Detta år blev det Tomelilla 
kyrka, där vi deltog i mässan och fick 
lyssna till vacker körsång. En stämningsfull 
stund. Efteråt bjöds vi på skinkmacka i 
församlingshemmet och det blev en trevlig 
avslutning på första advent.

Lördagen den 6 december var det tid 
för Logens julfest, som var i Kverrestad 
Bygdegård med ett 40-tal logesyskon 
närvarande, varav några gäster från Logen 
Christian. De sedvanliga punkterna 
behandlades och budgeten för år 2026 
antogs.  Det förrättades val av tjänstemän 
för år 2026 och valförrättare var vår 
Distriktsdebuterad Br. Nils Olof Olsson 
från Logen Christian, som skötte detta 
föredömligt. Vår DD mottog en julblomma 
av O Sy. Carola Örnhed.
Därefter tog vi plats vid de vackert dukade 
borden i julens färger med ljus och olika 
tomtar som dekoration. Det bjöds på 
julbord med ägg och sill, Jansons, revben, 
köttbullar ja inget saknades.
Sedan var det dags för vårt julspel, som 
framfördes av styrelsen. Detta byggde 
på några av våra kända julsånger och det 
fanns pepparkaksgummor, bagare, Staffan 
stalledräng, möss och givetvis tomtefar. 
Mellan de olika sångerna läste tomtemor 
och berättade om julen. Julspelet blev 

mycket uppskattat och vi som agerade hade 
minst lika roligt som publiken. Det hela 
avslutades med långdans. 
Som efterkapitel läste vår Logemedlem 
Sy. Gertrud Hägg iklädd vacker folkdräkt 
ett par uppskattade julsagor på bygdemål. 
Det förrättades traditionsenligt auktion på 
skänkta saker och logesyskonen var bra på 
att bjuda. Auktionsförrättare Br Bengt-Arne 
Åstradsson och hans medhjälpare Br. Gert 
Lantz hade det svettigt emellanåt. Efter gröt 
och senare kaffe med mandelmusslor, sylt 
och grädde som Sy. Anita Hansson bakat 
var kvällen slut. Men många stannade kvar 
en stund till, för det var nästan synd att 
bryta den fina och glada stämningen. Efter 
att ha önskat varandra god jul och gott nytt 
år var det dags att ta adjö och åka hem.

Anne-Maj Råberg
Kulturledare 

Tomteparad på scenen.

O Sy Carola Örnhed överräcker en jul-
blomma till DD Br Nils Olof Olsson från LL 
Christian.

Julens bordsdukning

Sy Gertrud Hägg läser julsagor på bygdemål.
Bild på alla borden då vår DD tackar för det 
gångna året.

Auktion med Br Bengt-Arne Åstradsson och 
Br Gert Lantz.

6Bild 4878: Närvarolotteriet planeras.

LOGEN  TOMELILLA nr 631		
Tomelilla
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Bild på styrelsen.

JULMÖTE

Långdans

Mössen dansar.

Styrelsens julspel.

8Bild 4915: Julbordet.

Besök Distriktslogens 
 hemsida på

www.vasaorden.se

ULF BEIJBOM

Professor Ulf Beijbom, historiker, 
författare och nestor inom svensk 
emigrationsforskning, har avlidit vid 89 års 
ålder.
Som chef för Svenska Emigrantinstitutet 
i Växjö sedan starten 1966 till 2002 
står Ulf Beijbom för en synnerligen 
värdefull insats för att lyfta den svenska 
emigrationen till i första hand Amerika. 
Beijbom har producerat ett 30-tal böcker 
på detta tema och verkat för att Svenska 
Emigrantinstitutet blivit en levande arena. 
Han har på ett suveränt sätt kombinerat 
akademisk emigrationsforskning med 
utställningar, föreläsningar, släktforskning, 
bibliotek och inte minst stipendier till 
gästforskare. 

Ulf Beijbom är en uppskattad Växjöprofil. 
Själv har jag haft glädjen att jobba på 
Emigrantinstitutet i tio år och även 
samverkat kring programmet för Årets 
Svenskamerikan.
/Catherine Bringselius Nilsson

Ulf Beijbom presenterar sin senaste bok. Carl Boberg lämnar hälsningar från Amerika.

Solveig Kristiansson och Ulf Beijbom
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